

日本總務省公布「2006年版資訊通信白皮書」



日本資訊通信領域主管機關「總務省」7月4日公布「2006年版資訊通信白皮書」。本年度白皮書除按照慣例闡述資訊通信政策之實施現況（第2章）以及今後推動方向（第3章）外，更本諸過去數年「u化社會」（ubiquitous network society）願景之研析成果與發展脈絡，將u化社會之願景與現實生活的技術或應用發展趨勢兩相比較，指出於逐步邁向該等願景的同時，社會整體經濟結構的特性也開始有所變化。

基於前開變化主係肇因於技術變遷、應用普及、逐步邁向u化社會願景之故，本年度白皮書第1章乃將之稱為「u化經濟」（ubiquitous economy），並認為自宏觀角度而言，資通產業對於國家經濟實力之貢獻有增無減；另自微觀角度而言，個別用戶的重要性將會更加凸顯，資訊的流通傳遞也會更有效率，而本諸知識迅速累積分享的結果，生產力同樣可望大幅提昇。今後亦當本諸此等認知，規劃能令個別用戶放心使用之安全環境，弭平基礎建設未能完全普及之數位落差現象，預先具體指明可能發生之爭議課題，妥善探究適合u化社會願景實現之因應對策，以利全體國民均能充分享用u化社會所能帶來的福祉。

相關連結

- [2006年版資訊通信白皮書「全文」](#)
- [總務省「公布2006年版資訊通信白皮書」新聞稿](#)
- [日本總務省「2010次世代寬頻整備策略」概要](#)

上稿時間：2006年07月

http://www.soumu.go.jp/s-news/2006/060811_1.html（日本總務省新聞稿）

http://www.soumu.go.jp/s-news/2006/pdf/060811_1_bs1.pdf（日本總務省「2010次世代寬頻整備策略」全文）

資料來源：http://www.soumu.go.jp/s-news/2006/pdf/060811_1_bs2.pdf（日本總務省「2010次世代寬頻整備策略」概要）

 推薦文章